

А К Т

стационарной судебно-психиатрической экспертизы из

КОСТИНА ВЛАДИМИРА КОНСТАНТИНОВИЧА

Мы, нижеподписавшиеся, врачи-психиатры, 22/11-77 года в Томской психиатрической больнице свидетельствовали Костина Владимира Константиновича, 1955 года рождения, обвиняемого по ст. 190 УК РСФСР в распространении заведомо ложных, порочащих советский государственный строй, измышлений. В стационар поступил 21/1-77 года по постановлению следователя прокуратуры Кировского района г. Томска Цецрик для определения вмененности. СО СЛОВ ИСПЫТУЕМОГО, МАТЕРИАЛЫ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ИЗВЕСТИЮ СЛЕДУЮЩЕЕ: Бабушка по линии матери лечилась в психиатрической больнице по поводу "тихого помешательства". Единственный сын у матери, отец оставил семью до рождения ребенка. В раннем возрасте перенес корь, ветряную оспу. Род общеильным, любознательным мальчиком, с 5 лет стал читать. В школу пошел с 7 лет, учился в младших классах хорошо, принимал участие в художественной самодеятельности, получал призовые места. Жили в Любим читать художественную литературу (из школьной характеристики). С 12 летнего возраста у мальчика стало прогрессировать заболевание позвоночника, по поводу чего неоднократно обращался к врачам, однако в операции было отказано в связи с запущенностью болезни. В 1969 году мать вышла замуж, отношения с отчимом сложились хорошие. Как известно из характеристики, с 8 класса испытуемый резко изменился по характеру он стал более раздражительным, уклонился от общественных поручений. С 15 летнего возраста стал увлекаться поэзией, сам сочинял стихи, в основном посвященные природе. В этот период увлечений было много, но они отличались непостоянством, то собирали марки, то увлекалась музыкой, то политическим и событиями. По собственной инициативе в школе выпускал борлестень политинформатора, проводил в классе политинформации, которые "дополняли" материалами из буржуазных радиопередач. Являясь учеником 9 класса, написал в редакцию "Комсомольской правды" свое сочинение с антисоветским содержанием, где высказывал недовольство по поводу политики КПСС, в последующем дал заявления, что раскрывается в своем поступке. Учась в 9-10 классах, стал проявлять повышенный интерес к произведениям Солженицина, враждебно относился к советскому строю, симпатизировал американской демократии, отчаялся самолюбивым характером (школьная характеристика). В 1972 году, окончив после окончания 10 класса, поступил в Томский педагогический институт на факультет иностранных языков, учился не равномерно, временами ходил на занятия, однако экзамены сдавал во время и хорошо (л.д. 51). На семинарских занятиях часто вступал в спор с преподавателями, высказывал свое недовольство социалистическим строем, грубил преподавателям (л.д. 46) называл себя борцом, певцом-вольнодумцем (л.д. 42). Систематически ослушивал западные радиостанции "Голос Америки", "немецкая Волна", "Свобода" и т.д. В 1976 году написал стихотворение посвященное "Памяти Яна Косиуха", с антисоветским содержанием. 7 декабря прочитал это стихотворение

ение в житебытии при психическом институте, где срвнн  
иернационализацию помошь ССР Чехословакии как интервенцию.  
При исследовании в стационаре выявлено следующее: удовлетворитель-  
ного патания, кожные покровы чистые. Живет с искривлением позвоноч-  
ника в грудном отделе. В легких дыхание везикулярное, хрипов нет.  
Частота сердца ритмичные. АД 120/75 мм. рт. ст. Органы брюшной полости  
из патологических отклонений. Нервная система без знако-  
го поражения ПНС. Клинические анализы ючи и кроны без патоло-  
гических отклонений. Реакция Гессермана в крови отрицательная.

**Психический статус:** В беседу вступает охотно, держится естественно.  
Всегда ориентирован в месте, времени и собственной личности. Лек-  
цион слов богат, в речи пользуется литературными оборотами, цитирует  
пословицы. Бреда, галлюцинационных переживаний не выявляет. Мышление  
орфическое, склонен к рассуждательству, соскальзывает с одной темы на  
другую, уперяется, что своим мировоззрением стремится "понять суть вещей",  
о увлекаясь философией избрал письмо для закон "единства и борьбы  
противоположностей", хотя не может пояснить смысла этого закона. Не  
придает своим высказываниям, пытаются защищать Солженицина, других  
литераторов, хотя не имеет глубоких знаний их произведений, опираясь  
на отдельные публикации, а также сообщения буржуазных радиостан-  
ций. Иногда соглашается, что неправ и неисследователь в своих высказы-  
ваниях, однако тут же может высказать совершенно противоположное  
заключение, не слушаясь предыдущего. Эмоционально уложен, абиналентен.  
Свидетельство, представленному ему, относится без данной критики, счита-  
что имеет закончить институт и работать учителем, об汰ется равнос-  
тным к своей дальнейшей судьбе. При экспериментально-психологическом  
исследовании обнаруживается паралогичность, соскальзывания хаотичность  
мышления. При сохранности памяти и интеллекта. В отслежении испытуемый  
жалободелен, читал художественную литературу, передавал из от-  
зыва письма, в которых излагал свое болезненное мировоззрение. На  
выявление данного комиссии пришла к заключению, что испытуемый  
имеет хроническим душевным заболеванием в форме шизофрении.  
Свидетельствуют анамнестические данные (резкое изменений харак-  
тера с 14-15 лет, утраченность интересов, "существо" их лишь на полити-  
ческих событиях). За так же выявленные при настоящем исследовании  
хаотичность и мышления в виде аморфности, бесподобного рассуждательст-  
ва, соскальзывания, паралогичности, сочетающиеся с эмоциональной упло-  
щностью, абиналентностью отсутствием критической оценки своего сос-  
ущества. Как душевнобольной испытуемый не может отдавать отчет своим  
руководить своими действиями, незадумываясь, учитывая особен-  
ность болезненных переживаний, стремление испытуемого распространить

болезниенные изъявлениа, нуждается в мерах юстицкого характера-прим  
ьно и лечении в психиатрических больницах специального типа(системы

Об ответственности по ст.ст. 181 и 182 УК РСФСР  
эксперты предупреждены.

член комиссии:

глав врача по леч. работе-

личик:

психиатр-

комиссии:

судебн. отделением

И.Веселов

Д.Григорьев

А.Соловьев

М.Веселкова

Н.Тургенева

В.Шильга